



Mazowiecki Zarząd
Dróg Wojewódzkich
w Warszawie

W-1.43.2.47.2025.....¹PP
Dot. D056/25

Warszawa, dnia 3.04.2025 r.

<https://platformazakupowa.pl/pn/mzdw>

dotyczy postępowania na:

Opracowanie dokumentacji projektowej dla rozbudowy drogi wojewódzkiej nr 722 od skrzyżowania z ul. Sporną do skrzyżowania z ul. Źródlaną wraz z budową wiaduktu nad linią kolejową w miejscowości Nowy Prażmów – nr postępowania 056/25

Działając na podstawie art. 284 ust. 1, ust. 2, ust. 6, art. 286, ust. 1, ust. 7 ustawy Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2024 r. poz. 1320) Mazowiecki Zarząd Dróg Wojewódzkich w Warszawie uprzejmie Państwu informuje, iż otrzymał zapytania do Specyfikacji Warunków Zamówienia, na które niniejszym udziela odpowiedzi.

Pytanie 1

Prosimy o wydłużenie okresu spełniania warunku dla wykonawcy do 10 lat lub o zmniejszenie ilości wykonanych usług do 1 (1 droga i 1 obiekt nad kolejją). Obecny - bardzo wygórowany - warunek jest bardzo trudny do spełnienia dla małych-polskich, a jednocześnie wysoko wykwalifikowanych biur projektowych i znacząco ogranicza konkurencję. Pozostawienie warunku w obecnej formie spowoduje złożenie ofert tylko przez zagraniczne korporacje, a zaproponowane ceny będą wysokie.

Odpowiedź 1

W odpowiedzi na przesłane zapytanie informujemy, że Zamawiający dokonał zmiany treści warunku udziału w postępowaniu dotyczącego doświadczenia wykonawcy.

Okres, w którym wykonawca może wykazać się wymaganym doświadczeniem, został wydłużony z 5 do 10 lat przed upływem terminu składania ofert. Stosowna zmiana została wprowadzona w treści Specyfikacji Warunków Zamówienia.

Pytanie 2

Prosimy o zmianę warunku udziału w przetargu poprzez dodanie możliwości wykonania dokumentacji projektowej dla tunelu pod linią kolejową.

Odpowiedź 2

Zamawiający informuje, że przedmiotem zamówienia jest zaprojektowanie wiaduktu nad linią kolejową, wobec czego wymagane jest doświadczenie tożsame z zakresem inwestycji. Doświadczenie w projektowaniu tunelu pod linią kolejową nie zostanie uznane za równoważne – warunek pozostaje bez zmian.

Pytanie 3

Na podstawie Art. 137 w zw. z art. 135 ustawy Prawo zamówień publicznych, a także przepisów ustawy o zwalczaniu nieuczciwej konkurencji zwracamy się z prośbą / wnioskiem o zmianę warunków udziału w postępowaniu w w/w zamówieniu w rozdz. VII pkt. 2 ppkt. 4a, poprzez wydłużenie okresu wymaganego przez Zamawiającego wykonania wymaganych usług w okresie poprzedzającym złożoną ofertę z 5 lat na 10 lat. Prośbę swą motywujemy tym, iż proces projektowania takich prac jest procesem długotrwałym i długoterminowym, co w konsekwencji powoduje, że Wykonawcy nie są w stanie w tak krótkim czasie (5 lat) wykonać kilku usług, co jest warunkiem udziału w postępowaniu.

Wymagania zawarte w SWZ, aby w okresie 5 lat przed dniem złożenia oferty, Wykonawca wykonał:

- co najmniej 2 usługi polegające na opracowaniu dokumentacji projektowej dla rozbudowy lub budowy (w myśl ustawy Prawo budowlane) drogi klasy min. G o długości min. 0,5 km dla każdej z usług

oraz

- co najmniej 2 usługi polegające na opracowaniu dokumentacji projektowej dla budowy lub przebudowy obiektu inżynierskiego nad linią kolejową wraz z dojazdami dla każdej z usług, jest wymaganiem / wymogiem znacząco zastrzonym.

Wydłużenie okresu wymaganego przez Zamawiającego wykonania wymaganych usług w okresie poprzedzającym złożoną ofertę z 5 lat na 10 lat z całą pewnością przyczyni się do zwiększenia konkurencyjności na rynku, co umożliwi złożenie oferty przez większą ilość podmiotów, które wykonują prace określone w Zamówieniu, jednak z uwagi na długotrwały proces samego projektowania nie są w stanie wykazać wykonania usług wskazanych w SWZ w okresie 5 lat przed dniem złożenia oferty. Tym samym, w ocenie Wykonawcy należy uznać przedstawiony przypadek jako uzasadniony do zmiany SWZ w ramach niniejszego postępowania. Zmiana wymaganego przez Prawo zamówień publicznych dopuszcza w uzasadnionych przypadkach przed upływem terminu składania ofert zmianę przez zamawiającego treści SWZ. Jednocześnie nie jest to istotna zmiana, która mogłaby doprowadzić do unieważnienia postępowania.

Tym samym Wykonawca zwraca się do Zamawiającego z wnioskiem o pozytywne rozpatrzenie niniejszego pisma / wniosku i udzielenie stosownych wyjaśnień.

Odpowiedź 3

W odpowiedzi na przesłane zapytanie informujemy, że Zamawiający dokonał zmiany treści warunku udziału w postępowaniu dotyczącego doświadczenia wykonawcy.

Okres, w którym wykonawca może wykazać się wymaganym doświadczeniem, został wydłużony z 5 do 10 lat przed upływem terminu składania ofert. Stosowna zmiana została wprowadzona w treści Specyfikacji Warunków Zamówienia.

Jednocześnie Zamawiający informuje, iż zmianie ulegają warunki udziału w postępowaniu w zakresie zdolności technicznej lub zawodowej:

Zmianie ulega zapis **Rozdziału VII. WARUNKI UDZIAŁU W POSTĘPOWANIU**
pkt 4) a) - Wykonawca spełni warunek, jeżeli wykaże że:

Zapis przed zmianą:

- a) wykonał w ciągu ostatnich **5 lat** przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy - w tym okresie:
- co najmniej 2 usługi polegające na opracowaniu dokumentacji projektowej dla rozbudowy lub budowy (w myśl ustawy Prawo budowlane) drogi klasy min. G o długości min. 0,5 km dla każdej z usług
 - oraz
 - co najmniej 2 usługi polegające na opracowaniu dokumentacji projektowej dla budowy lub przebudowy obiektu inżynierskiego nad linią kolejową wraz z dojazdami dla każdej z usług.

Zapis po zmianie otrzymuje brzmienie:

- a) wykonał w ciągu ostatnich **10 lat** przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy - w tym okresie:
- co najmniej 2 usługi polegające na opracowaniu dokumentacji projektowej dla rozbudowy lub budowy (w myśl ustawy Prawo budowlane) drogi klasy min. G o długości min. 0,5 km dla każdej z usług
 - oraz
 - co najmniej 2 usługi polegające na opracowaniu dokumentacji projektowej dla budowy lub przebudowy obiektu inżynierskiego nad linią kolejową wraz z dojazdami dla każdej z usług.

Zmianie ulega zapis **Rozdziału IX. OŚWIADCZENIA I DOKUMENTY,(...)**
pkt 4. 3) - Wykaz usług

Zapis przed zmianą:

Wykaz usług (na wzorze Zamawiającego) wykonanych, a w przypadku świadczeń powtarzających się lub ciągłych również wykonywanych, w **okresie ostatnich 5 lat** przed upływem terminu składania ofert albo wniosków o dopuszczenie do udziału w postępowaniu, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie, wraz z podaniem ich wartości, przedmiotu, dat wykonania i podmiotów, na rzecz których usługi zostały wykonane, oraz załączeniem dowodów określających czy te usługi zostały wykonane lub są wykonywane należycie, przy czym dowodami, o których mowa, są referencje bądź inne dokumenty sporządzone przez podmiot, na rzecz którego usługi zostały wykonane, a w przypadku świadczeń powtarzających się lub ciągłych są wykonywane, a jeżeli wykonawca z przyczyn niezależnych od niego nie jest w stanie uzyskać tych dokumentów – oświadczenie wykonawcy; w przypadku świadczeń powtarzających się lub ciągłych nadal wykonywanych referencje bądź inne dokumenty potwierdzające ich należyte wykonywanie powinny być wystawione w okresie ostatnich 3 miesięcy;

Zapis po zmianie otrzymuje brzmienie:

Wykaz usług (na wzorze Zamawiającego) wykonanych, a w przypadku świadczeń powtarzających się lub ciągłych również wykonywanych, w **okresie ostatnich 10 lat** przed upływem terminu składania ofert albo wniosków o dopuszczenie do udziału w postępowaniu, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie, wraz z podaniem ich wartości, przedmiotu, dat wykonania i podmiotów, na rzecz których usługi zostały wykonane, oraz załączeniem dowodów określających czy te usługi zostały wykonane lub są wykonywane należycie, przy czym dowodami, o których mowa, są referencje bądź inne dokumenty sporządzone przez podmiot, na rzecz którego usługi zostały wykonane, a w przypadku świadczeń powtarzających się lub ciągłych są wykonywane, a jeżeli wykonawca z przyczyn niezależnych od niego nie jest w stanie uzyskać tych dokumentów – oświadczenie wykonawcy; w przypadku świadczeń powtarzających się lub ciągłych nadal wykonywanych referencje bądź inne dokumenty potwierdzające ich należyte wykonywanie powinny być wystawione w okresie ostatnich 3 miesięcy;

POZOSTAŁE WARUNKI UDZIAŁU W POSTĘPOWANIU POZOSTAJĄ BEZ ZMIAN.

Opublikowane odpowiedzi oraz zmiany są wiążące i dotyczą wszystkich uczestników postępowania.

Dyrektor
Mazowieckiego Zarządu Dróg Wojewódzkich
w Warszawie

Grzegorz Orlowski